

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Llovera, núm. 20

APARTADO N.º 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La guerra en el cine

a quien tanto admiro por sus virtudes.

Pero, volviendo al tema inicial, yo creo que el hombre no tiene enmienda. Es egoísta, agresivo y de una sensualidad irremediable. Y si el hombre no pierde esa condición, ¿qué podremos esperar de los pueblos que no son sino grandes aglomeraciones humanas? ¿Quién les desarraigará las malas pasiones, contrarias a la fraternidad? ¿Quién les devolverá el sentido de lo justo? ¿Quién les hará desinteresados? Nietzsche al ponderar los ideales de fuerza y de poder no ha despreciado ningún continente. No ha hecho sino poner a nuestro alcance una filosofía que define las naturales tendencias de la humanidad. El hombre no es, como pretendía aquel visionario de Rousseau, bueno por naturaleza, sino egoísta, desconfiado y ávido de goces. El mundo, dicen los ingleses, se divide en dos grandes castas: los que poseen y los que desean poseer. Pensar otra cosa es engañarse. Por eso las guerras son inevitables a menos de que el espíritu del hombre evolucione en un sentido opuesto a la conquista del bien por la fuerza, tránsito que nada anuncia por ahora, pues, la violencia es el arma preferida por los desheredados que aspiran a heredar. Solamente el miedo puede retrasar las guerras. El miedo a sus horrores y a sus miserias, a sus vandalismos y a las orfandades que dejan en pos de sí las armas, sean victoriosas o vencidas. El cine que las evoca cumple un alto fin: amedrentar a la gente.

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

Para escribir a gusto

debe V. comprar una estilográfica en la Librería Luque. Gondomar, 17

GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, los diputados a Cortes don Francisco Salinas Diéguez y don José Montero Yrardo, el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa, los presidentes de los Círculos Mercantil y de Labradores y el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Los Moriles.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La distribución de los fondos de Beneficencia
El gobernador señor Gardoqui recibió ayer a los periodistas a la hora de costumbre y les manifestó que no tenía noticias que comunicarse, pues la tranquilidad en toda la provincia era absoluta.

Luego expuso a los informadores un proyecto que tiene para la mejor distribución de los fondos de Beneficencia.

A este efecto el señor Gardoqui se propone pedir una relación de las entidades benéficas de carácter general que funcionan en Córdoba y a cada una de ellas le asignará la cantidad que estime adecuada con relación a los ingresos que obtiene el Gobierno civil para estas atenciones, sin perjuicio de reservar un remanente para auxilios en caso de urgencia.

Esta distribución de los fondos de Beneficencia estima el gobernador será mucho más provechosa que la forma en que ahora se viene haciendo y sobre todo se limitará considerablemente la afluencia de pedigríos respecto a los que, no siempre se sabe, si la necesidad que alegan está justificada.

Rescate de efectos robados

Un buen servicio de la policía

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia don Sebastián Velasco López y don Manuel Hernández García realizaban activas gestiones para descubrir a los autores del robo cometido hace varios días en la caseta del campo de deportes del Tennis Club y rescatar los efectos sustraídos.

Dichos agentes averiguaron que una mujer llamada Matilde Castro Bermúdez había comprado a unos muchachos varios objetos y prendas en la suma de 190 pesetas.

Inmediatamente procedieron a efectuar un registro en el domicilio de Matilde, encontrando el pantalón sustraído en la mencionada caseta, una papeleta de empeño correspondiente a varios efectos robados también a la Sociedad de Tennis y una colcha de seda para cama de matrimonio.

Todo esto ha sido remitido al Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda.

Felicitamos a los señores Velasco y Hernández por este buen servicio.

EL MAS GRANDE AVENTURERO DE NUESTRO SIGLO

TREBITSCH-LINCOLN, EL HOMBRE QUE VENCIÓ A INGLATERRA

Judío húngaro, diputado británico, espía, especialista en revoluciones y en golpes de Estado, místico, monje budista

Místico y farsante

Hace unos días pretendió entrar en Inglaterra un monje budista acompañado de algunos discípulos. Las autoridades los expulsaron violentamente. ¿Por qué? La historia de Trebitsch-Lincoln, el supuesto monje, justifica sobradamente la actitud de los ingleses.

Trebitsch nació en 1879 en Park, Hungría, de padres humildes y piadosos. Apenas cumplidos los trece años ingresó en la Universidad de Presburgo; pero lejos de persistir en sus estudios, decidió hacerse actor.

Sin embargo, no siguió adelante por este camino. Aprovechó una oportunidad que se le ofreció, gracias a la cual recorrió Italia y Francia, y dio sobre Londres, donde puede decirse que comienza la serie de sus grandes aventuras.

En la capital inglesa se convirtió a esa extraña secta judía que cree en Jesucristo y ve en él al mesías del pueblo elegido. Esto le distanció aún más de sus padres, y le obligó a ganarse la vida por el propio esfuerzo. Ignacio decidió entonces hacerse periodista.

Otras conversiones

Puesto poco después en contacto con un grupo de protestantes alemanes, se convirtió al protestantismo y fue un fervoroso propagandista de su nueva fe, lo que le permitió marcharse luego a Canadá para hacer prosélitos.

En un momento de crisis espiritual, abandonó el protestantismo alemán e ingresó en la iglesia anglicana, logrando más tarde una modesta parroquia en el Condado de Kent, en Inglaterra.

La conquista del Parlamento

La muerte de su padre y la pequeña fortuna que heredó, le permitieron trasladarse a Londres, donde Trebitsch aspiró, como siempre, a representar un papel de "vedette".

No hay más que un camino para conquistarse nombre y poder con relativa facilidad: la política. Y este judío, osado y sin escrúpulos, se lanzó a la conquista del Parlamento británico y consiguió, al cabo de siete años, ser elegido diputado. Timothy Trebitsch-Lincoln—este es el nombre que adoptó—se propuso desde el primer momento hacer de la política un medio para saciar mayores ambiciones. El petróleo es el combustible del porvenir. El lo comprendió así y comenzó a especular en Bolsa e intervino directamente en algunas explotaciones rumanas. Pero su talento comercial le falló y se vio obligado a volver a Inglaterra después de haber sufrido cuantiosas pérdidas.

Un error judicial

Parece, no obstante, que la providencia velaba por él. ¿Qué mejor para un aventurero que una gran guerra? Llegó el mes de Agosto de 1914. Trebitsch vio claro el momento. El espionaje es una actividad llena de atractivos y prometedora de fabulosas ganancias. Consiguió colocarse en el War Office. Y su impetuosidad le hizo sospechoso. Las autoridades inglesas investigaron, pero él se enteró a tiempo y huyó a América.

Se encendió en su pecho un odio terrible a su patria adoptiva, y emprendió en los Estados Unidos una violenta campaña de descrédito contra Inglaterra.

Un día lo detuvo la policía americana. Se le atribuyó una falsificación, y fue a la cárcel, de la que se evadió con facilidad; pero con la misma facilidad volvió la policía a recluirla hasta que el Gobierno decidió su expulsión y lo entregó al de Inglaterra. Los Tribunales ingleses declararon sentencia y condenaron a Timothy Trebitsch-Lincoln a tres años de prisión, acaso para evitar que siguiera actuando como espía.

Esta sentencia apareció calificada en las memorias de Lincoln como "el más abominable error judicial de este siglo".

"Delenda est Britania"

No respondemos de que Trebitsch dirigiera a Inglaterra esta parodia del anatema con que el emperador guerrero de Roma amenazó a Cartago; pero, de hecho, se prometió hacer al país odiado todo el daño que estuviera en su mano. El azar le deparó la ocasión.

El Imperio británico tiene intereses en todo el mundo, y en todo el mundo se le puede atacar. ¿Cómo lo hizo Trebitsch-Lincoln? De una manera sencillísima: ayudando a una sublevación en Afganistán, en tiempos de

Amanulah. Dirigía las tropas británicas un militar joven de relevantes méritos: el coronel S. E. Lawrence, el glorioso vencedor de los turcos en los desiertos de Arabia, durante la guerra grande. Pues bien: a pesar de la gran inteligencia del coronel inglés, Trebitsch logró infligirle una derrota vergonzosa, levantando a los afganes contra él. La cosa era lógica, por que Trebitsch, además de su odio a Inglaterra, poseía conocimientos nada despreciables de estrategia y de arte militar.

Organizador de golpes de Estado

Lo había adquirido en Alemania con ocasión de otra de sus aventuras.

Al ser expulsado de Inglaterra dió con sus huesos en el país enemigo, precisamente en el momento en que Alemania se puso en contacto con los monárquicos y representó un papel importante relacionando al Kaiser con su hijo, estableciendo contactos entre los grupos dispersos y organizando las oficinas de propaganda. No tardó también en ser nombrado consejero del famoso coronel Bauer, ministro plenipotenciario de los conspiradores. Fue precisamente Trebitsch quien se permitió el lujo de ofrecer al Kronprinz la corona del Imperio.

El fue también el autor material del manifiesto de Kappa y el principal colaborador en el golpe de Estado que se preparaba para hundir la República. Pero todo aquello fracasó.

No se desanimó, sin embargo. Huyó y reapareció luego en Munich al frente de una conspiración; actuó en Budapest para convencer a los reaccionarios magianos a fin de que secundaran el movimiento alemán, e intercedió en la adquisición de billetes rusos que constituyeron uno de los más escandalosos "affaires" de aquel tiempo; finalmente se vio obligado a huir otra vez, por que un ruso blanco, que conocía todos sus antecedentes, propuso a sus jefes "que se suprima cuanto antes a este condenado judío Trebitsch".

Para vengarse, se presentó en las Embajadas francesa y checoslovaca de Viena y ofreció importantes documentos putschistas.

Pero resultó que los documentos eran falsificados, y la policía lo retuvo en la cárcel durante siete meses.

Esto ya era demasiado. ¿Iba a estar toda su vida siendo víctima de "errores" judiciales?

Y un buen día, cargó con sus maletas y se dirigió al Extremo Oriente.

Persiste el odio a Inglaterra

China en revolución es, un excelente país de aventura. Además, puede convertirse en una medida eficaz para hacer daño a Inglaterra.

Trebitsch trazó su plan: organizar militarmente China, para que pudiera oponerse con eficacia al imperialismo británico. Se relacionó con Wu-Pei-Fu y le convenció para que llevara a su lado al coronel Bauer. Pero Wu-Pei-Fu rompió inesperadamente con él. ¿Qué hacer? Siguió intrigando y entró al servicio del presidente del Consejo Tong-Chao, gracias al cual alcanzó rápidamente la dignidad de mandarín y adquirió gran influencia política.

Cansado de ser poderoso, aguijoneado por el ansia de viajar, regresó a Europa, recorrió América y sólo al cabo de dos años se decidió a residir por segunda vez en el Extremo Oriente. Su formidable vitalidad no reservaba todavía algunas sorpresas.

La conversión "definitiva"

Si. Forzosamente había de ocurrir. A partir de 1925 se sintió víctima de otra "crisis espiritual" que lo llevó hacia el budismo. La vida monacal se le ofreció como un sedante seductor. Sólo en el convento estaría tranquilo.

La revolución estaba en su apogeo, la guerra civil seguía diariamente millares de vidas. Lo tomaron por un espía ruso y lo detuvieron. Salvó su vida milagrosamente. Llegó, por fin, al Tibet; pero sus enemigos tradicionalistas, los ingleses, le impidieron el paso y le obligaron a retroceder.

Cuando el mundo occidental comenzaba a olvidarlo, trajeron los periódicos la noticia asombrosa: Trebitsch-Lincoln, el aventurero internacional, se había convertido en el monje budista Chao-Kung. Para ello, hubo de pasar por duras pruebas de ascetismo y de martirio; pero los obstáculos y las dificultades no habían tenido nunca gran importancia para las ambiciones y la tenacidad del judío de Park.

Ha llegado el judío errante

Fue definitiva su conversión al bu-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA. HA SIDO APLAZADO PARA EL LUNES EL CONSEJO DE MINISTROS QUE IBA A CELEBRARSE HOY, EN EL QUE HABRA DE TRATARSE DE LA FORMULA PARA SOLUCIONAR EL PLEITO DE CATALUNA

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Mariano Robles, presidente de la Comisión organizadora del traslado a Madrid de los restos de los capitanes Galán y García Hernández, al presidente de la Juventud radical democrática señor Merino y al señor Gómez Chau.

La tranquilidad es absoluta en toda España

El subsecretario de Gobernación señor Benzo recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que carecía en absoluto de noticias que comunicarle.

Desde las diez de la noche—agregó el subsecretario—no se ha recibido en el ministerio ni un solo telegrama de los gobernadores civiles, caso inusitado no registrado desde hace muchos años, según el jefe de la Sección de Orden Público.

A no ser—dijo humorísticamente el señor Benzo—que nos hayan dejado incomunicados con toda España.

El Consejo de ministros en el que se ultimaría la fórmula para resolver el problema catalán ha sido suspendido hasta el lunes

El Consejo de ministros convocado para hoy a las cinco de la tarde y en el que se ultimaría la fórmula para resolver el pleito catalán, ha sido aplazado hasta el lunes por la noche. Por esta causa ha sido también aplazada la visita del ministro de Obras Públicas a los canales del Lozoya anunciada para el lunes.

Conferencias comentadas

En el ministerio de Industria y Comercio celebraron esta mañana una detenida conferencia los señores Irujo y Rocha.

¿Todo hace sospechar que no. Hace pocas semanas, Trebitsch-Lincoln, convertido en Chao-Kung, reapareció en Liverpool. Las autoridades le hicieron tal acogida, que se vio obligado a abandonar el país. Predicaba en budista, y sigue conspirando. ¿Qué nuevas hazañas va a realizar este hombre prodigioso? Todo puede esperarse de él. Por algo se le llama "el Cagliostro del siglo XX".

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

De Instrucción Pública

Plazo posesorio

El director general de Primera Enseñanza ha concedido treinta días de plazo posesorio a doña Amparo Sánchez Rovert, auxiliar primero de la Sección Administrativa de Córdoba, por enfermedad de la misma

Instancias desestimadas

El director general de Primera Enseñanza ha desestimado las instancias de la maestra de La Rambla doña María Carreras Delgado y del maestro de la Granja y Hoz don Juan Ferrer Fernández, que solicitaban determinadas ventajas para obtener escuelas pútrno de consorte.

Colegio particular

Doña Francisca Caballero Cabrera y doña Teresa Cejudo Redondo, vecinas de Pozoblanco, han presentado una instancia en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza solicitando la legalización del funcionamiento de un colegio de primera enseñanza, no oficial, instalado en la calle Mesón, número 8, de dicha villa.

En otros ministerios también se han celebrado conferencias análogas que están siendo muy comentadas.

El ministro de la Guerra a Badajoz

Esta tarde marchó a Badajoz el ministro de la Guerra para hacer entrega de un cuartel de Ingenieros de nueva construcción.

Un banquete en honor del señor Samper

En la Embajada de Suecia se ha celebrado esta tarde un banquete organizado en honor del jefe del Gobierno señor Samper.

Asistieron el ministro y el subsecretario de Estado, los embajadores de Bélgica y Portugal, los ministros de Suiza y Uruguay y el encargado de Negocios de Checoslovaquia y señores.

En Estado

El ministro de Estado señor Rocha recibió esta mañana la visita de una numerosa Comisión de exportadores.

Vista de una causa interesante

En la Sala primera de la Audiencia se ha visto esta mañana la causa interpuesta por el tenor Miguel Fleita contra una sentencia del Juzgado de primera instancia que le condenó a pagar a la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico la suma de 15.808 pesetas por haberse negado a cantar en una función en Enero de 1932.

El origen del pleito fue una demanda de Fleita reclamando una indemnización de 100.000 pesetas.

Un accidente automovilista

Esta tarde, en la calle de Santa Engracia, un automóvil se precipitó sobre un tranvía, quedando destruido y resultando gravemente heridos los cinco ocupantes del primero de los citados vehículos.

El conductor del tranvía también resultó herido.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael López, don Jerónimo Maestre, don Rafael Merino, don Antonio Camero, doña Francisca Vargas, el director de la Estación Pecuaria y el presidente de la Zona número 21 de Ferrocarriles.

La oficina de colocación obrera

El alcalde señor Garrido de los Reyes manifestó ayer a los periodistas que la oficina de colocación obrera había quedado instalada en el edificio que ocupaba el Gobierno civil, en la calle de Fermín Galán, teniendo la entrada por la de Carbonell y Morand.

Agregó que los patronos que necesiten trabajadores pueden acudir a dicha oficina.

De Quintas

Ignorándose el domicilio que tenga en esta capital Rafael Torronteras Benítez, hijo de José y de Francisca, se le cita para que a la mayor brevedad posible se persone en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para un asunto de su interés.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Dolores Urbano Prieto, por construir una casa sin licencia; de Pedro Castillo Gómez, por abrir al público un despacho de pan careciendo de licencia; de Rafael Toscano Arroyo, por cambiar de domicilio careciendo de licencia; de Simón Serrano Rubio, por efectuar obras sin licencia, y de Salvador Rey Luque, por abrir al público un establecimiento careciendo de licencia.

La guardia número 28, dió conocimiento de que Antonia Valverde Gómez fue curada en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Josefa Cívico Jiménez.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy domingo 24 de Junio de 1934.—De 9 a 1 de la noche. Programa grandioso.—VESTIDO A LA RUSA. Dibujos.—Acontecimiento! Reestreno formidable de la superproducción "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada HONDURAS DE INIERNIO, por ROBERT MONTGOMERY, MADGE EVANS, WALTER HUSTON y JIMMY DURANTE. El fragor de la batalla en el aire y en la superficie del mar... y más abajo en el abismo sin fondo, el silencio de muerte de los submarinos. ¡Exito extraordinario! Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se proyectará este programa en el GRAN TEATRO a la misma hora.—El lunes, A TODA VELOCIDAD, por WILLIAN HAINES y MADGE EVANS.—El domingo, en el GRAN TEATRO, a las 5, y en función popular, el definitivo éxito en español, EL PRESIDIO, por JUAN DE LANDA, JOSE CRESPO, LUANA ALCANIZ y TITO DAIVISON.—Butaca, 0'50.—Amfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las 8 y 10'30.—ULTIMAS PROYECCIONES DE EL RELICARIO, hablada y cantada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, nuevo programa.—Pronto, EL GARNET AMARILLO, en español.—Pronto, TOBERO A LA FUERZA.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy, a las 5, CHE-RI-BIBI, hablada en español.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.—SALON SAN LORENZO, loca de verano.—Hoy, a las 7'30, ROSARIO LA CORTIJERA (muda) y un gracioso dibujo sonoro.—Sillas, 0'40.—Gradas, 0'15.—A las 10'30, CHERI-BIBI, en español.—Sillas, 0'50.—Graas, 0'20.

CINE ALKAZAR DE VERANO

A las 5'30.—Estreno sonoro. EL DESFILADERO DE LA MUERTE.—Butaca, 0'30.—A las 7'30, EL REY DE LOS HOTELES. Gran éxito de risa.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'20.—CINE ALKAZAR DE VERANO.—Desde las 9.—EL REY DE LOS HOTELES. Exito grandioso de risa.—Sillas, 0'60.—Mañana, YO QUIERO A MI NIÑERA. El colmo de la gracia, risa, risa, risa.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12. Hoy domingo, tres secciones.—A las 7'30 (sala).—A las 9 y a las 11 (terrazza).—Susana tiene un secreto?, repris.—El lunes, "Dime quien eres tu" repris.—El martes, "Greifer entre estafadores de frac", repris.

COMENTARIOS

La nueva dictadura Búlgara

En la noche del 19 de Mayo último, las tropas de la guarnición de Sofía, capital de Bulgaria, abandonaron sus cuarteles con el mayor sigilo y salieron de la ciudad. A las dos de la madrugada, volvieron a entrar en ella, realizando una marcha concéntrica, y ocuparon todos los edificios públicos. Las comisarías fueron guarnecidas con fuertes destacamentos y una columna, al mando de un coronel, apoderose de la Central de Correos y Telégrafos. Diversas patrullas se apostaron a las puertas de las casas donde vivían los ministros.

El presidente del Consejo, Muchanoff, advertido de lo que pasaba, saltó del lecho, corrió al teléfono y pidió comunicación con el ministerio de la Guerra.

Una voz responsable: —Están prohibidas las conferencias telefónicas particulares. —Es que soy el presidente del Consejo de ministro y quiero hablar con el ministro de la Guerra—gritó Muchaloff indignado.

Y la misma voz contestó burlesco: —Ya no sois presidente del Consejo y está en el mismo caso el que fue hasta ahora ministro de la Guerra.

Al amanecer reuníanse en la Prefectura de Policía los jefes del movimiento. Llevaban una lista hecha de acuerdo con el rey Boris. En esa lista figuraban los nombres de las personas que debían ser ministros. No se había contado para nada con varios de ellos. Partidas de soldados fueron a buscarles a sus domicilios, les hicieron levantarse y les llevaron, más muertos que vivos, al despacho donde estaban reunidos los generales y coroneles de la guarnición.

Y a la llegada de cada una de estas personalidades se desarrollaba una escena curiosísima.

—Le hemos llamado para decirle que de orden del rey Boris y por acuerdo del Ejército habeis sido designado para el cargo de ministro.

—Ministro de qué? —Ahora se lo diremos. ¡Que pase otro!

Y así fue constituido el nuevo Gobierno búlgaro, que preside un viejo político, Guergueiv. Parece que con éste si se había contado y también con Todoroff, el ministro de Hacienda.

¿Cuál es el programa de la dictadura militarista búlgara? Muy sencillo. Según ha manifestado Guergueiv, se abolirá el régimen parlamentario y se reemplazará la Sobranía elegida por sufragio universal, con otro de 101 miembros. De estos 101 miembros, 75 serán designados por el Gobierno y 26 por diferentes corporaciones económicas. El pueblo no tendrá voz ni voto. Se le considera menor de edad. Todas las autoridades civiles estarán, hasta nueva orden, sometidas a las militares. El país se dividirá en siete provincias. Siete gobernadores se encargarán de ellas y se nombrarán con sejos provinciales que no podrán tomar acuerdo alguno sin permiso del Gobierno central. Han sido disueltos los Municipios y reemplazados por Comisiones gestoras compuestas de un alcalde nombrado por el gobernador de la provincia, el maestro, el cura, un agrónomo y un veterinario. Fueron declarados ilegales todos los partidos políticos y encarcelados los líderes socialistas y comunistas. 1.400 funcionarios públicos recibieron, a la vez, la cesantía.

En realidad, la nueva dictadura búlgara no debe ser considerada como una derrota del liberalismo, porque en Bulgaria, el ejército fue siempre dueño de la situación. Sobre todo, desde que en 9 de Junio de 1923, Lazaroff, el general que ha organizado el golpe de Estado del 19 de Mayo, derribó del Poder a Stanbulinsky, jefe del partido agrario, y le hizo asesinar y quemar su cadáver, Bulgaria ha vivido bajo el yugo del sable. Entonces los militares escogieron a un

hombre civil, Tzankoff, para que les sirvieran de pantalla. Tzankoff puso Bulgaria a sangre y fuego. Ahora los mismos militares han buscado a otro hombre civil, Guergueiv, para que haga el papel que Tzankoff hiciera. Tzankoff es hoy fascista. Quiere ser el Mussolini búlgaro. Y los generales no se fían de él. Un fascismo de hombres civiles no les conviene. Pretenden conservar la supremacía social y política. Y creen conseguirla aboliendo la Constitución, que después de todo, no servía de nada absolutamente.

Pero hay en realidad dos Poderes en Bulgaria. El ejército regular y la Liga Macedónica, la Orim. Como se sabe, Bulgaria acusa a Yugoslavia y a Grecia de haberle arrebatado Macedonia. Y frecuentemente, bandas de "comitadjs" armados de revólveres, puñales y bombas, invaden los distritos macedónicos ocupados por serbios y griegos, matan, incendian y roban y regresan a su patria. Estas agresiones continuas que el Gobierno búlgaro no evita y que, al contrario, ve con buenos ojos, han sido una de las causas del pacto báltico acordado por Yugoslavia, Rumania, y Grecia, y que es una alianza contra Bulgaria e Italia, su protectora.

La Liga Macedónica está dividida en dos bandos que se dedican, a exterminarse. Pero ambos se unen siempre cuando se trata de asesinar, en Macedonia, serbios y griegos. Sin embargo, es ministro de Hacienda del nuevo Gobierno Todoroff. Y Todoroff, en reciente discurso, dijo que Bulgaria debía olvidar el pasado y reconciliarse con Yugoslavia. ¿Se proponen el rey Boris y sus generales renunciar al irredentismo macedónico y olvidando las jornadas del Brelanitz tender una mano amiga y franca a los aborrecidos serbios? Pero entonces la Orim se pondrá frente a ellos. Y la Orim tiene por costumbre recurrir a los atentados personales apenas tropieza con un obstáculo cualquiera.

La infeliz Bulgaria, que tanto ha sufrido desde que el rey Fernando de Coburgo y su generalísimo Sawoff se detuvieron ante los turcos en las líneas de Tchataldja, comienza una nueva etapa de su azarosa vida colectiva. Desgraciadamente hay que temer que sea tan accidentada y difícil como los anteriores...

Fabián Vidal

(Prohibida la reproducción)

Estación Pecuaria de Córdoba

SUBASTA

El día 10 de Julio próximo, a las diecinueve horas, tendrá lugar en esta Estación Pecuaria, la venta en subasta pública de cuatro yeguas, una de ellas con rastra, de raza árabe-hispana.

El pliego de condiciones como igualmente el ganado en venta, puede verse en este Centro (Alameda del Obispo) todos los días laborables.

Córdoba 21 de Junio de 1934.—El Administrador, Santos G. Conde.—Visto bueno: El Director: G. Aparicio.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 24 DE JUNIO DE 1934, A LAS 6 EN PUNTO DE LA TARDE

¡ACONTECIMIENTO TAURINO A BENEFICIO DE LAS SEÑORAS!

en el que se lidiarán, banderillearán y estoquearán CINCO BRAVAS RESES de don Tomás Pérez Padilla, de La Carolina, para

Colmenerito, Jardinerito, Viñita, Malagueño y Herrerito

Al terminar la corrida se sortearán 8 GRANDES REGALOS, entre ellos uno que puede hacerlo rico y poderoso

Primero: Un jamón y una cuartilla de vino.—Segundo: Un perol.—Tercero: Un corte de vestido de señora, unas medias de seda y unos zapatos, todo a gusto de la agraciada.—Cuarto: Un jamón, un salchichón, un queso manchego y una cuartilla de vino de a veinte.—Quinto: Una preciosa colcha.—Sexto: Un mantón de Manila.—Séptimo: Un traje de caballero hecho a la medida, unos zapatos y un sombrero.—Octavo: Una incógnita que puede ser su fortuna

¿QUE SERÁ? Cada caballero, con su entrada, puede ir acompañado de una señora, que entrará gratis y para cada señora más que le acompañe necesitará media entrada Las medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación y las localidades, tienen su correspondiente número para el sorteo de los regalos.

Del trágico suceso del cortijo de Casas Nuevas

Ayer compareció en el juzgado de guardia Alfonso Ruiz Serrano, (a) "Castañuelas", conductor del camión que en la noche del jueves último arrolló y produjo la muerte en terrenos del cortijo de Casas Nuevas Bajas, al segador Antonio Saez Rosales.

Declaró que, en efecto, durante las primeras horas de la noche del mencionado día pasó por el lugar en que ocurriera el suceso, conduciendo el camión número 5.091 de la matrícula de Córdoba, el cual iba cargado de trigo.

Añadió que por efecto del mal estado del camino y del peso de la carga, no pudo darse cuenta de que el vehículo hubiera arrollado a una persona ni vio a esta que se hallaba oculta entre los rastrojos.

Por último dijo que acababa de enterarse del suceso por la Prensa local y al leer que el individuo que guiaba el camión era conocido por Castañuelas, apresurose a presentarse ante el juez, pues a él le conocen por tal apodo.

Después de prestar declaración que dó en libertad por estar comprobado que no puede culpársele de la desgracia.

JUNTA

La Sociedad de Partidos de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico, celebrará junta general extraordinaria el próximo día 27 a las cinco y media de la tarde, en el salón capitular del Excmo. Ayuntamiento para tratar asuntos de gran interés.

Oposiciones a plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad

La "Gaceta" del 16 del actual ha publicado un anuncio convocando a oposición las plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad de los Ayuntamientos de Belmez y Alcaracejos en esta provincia.

Las solicitudes se presentarán durante el plazo de un mes en la Secretaría de la Inspección provincial de Sanidad.

No lo dude que es verdad

Trajes hechos para caballero desde 10 pesetas en adelante, cortes de traje artículo fresco lavable y gustos de moda a 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas el corte con tres metros, pantalones hechos para hombre desde 3'50 pesetas americanas con buena confección desde 6'50 pesetas.

En EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Un ensayo general de "El señor Frasquito" en la E. A. J. 24

Anoche el cuadro artístico de la Agrupación Benavente-Cibrián se reunió en el estudio de la Emisora de Radio para proceder al ensayo general de la comedia en tres actos de los vecinos de Fernán Núñez D. José Zafra, maestro nacional y don Joaquín Caracuel, farmacéutico, titulada "El señor Frasquito".

A juzgar por la audición se trata de una excelente obra, de ambiente andaluz, en la que la parte sentimental va bien mezclada con escenas cómicas y con multitud de chistes de buena ley.

"El señor Frasquito" se estrenará mañana en el Cine España, de Fernán Núñez.

El reparto de la obra es el siguiente:

Rosario, Viorita González; Lola Triana, Julita Díaz; Micaela, Aurelia López; Mercedes, Antonia Pomares; señor Frasquito, José Priego García; Rafael, J. Sánchez Crespo; Garrocha, Fernando Lináres Manuel, Rogelio Galisteo; Pepe González, Antonio Carnero; Mozo, Antonio Pastor; Juan, Eustasio Luque.

Deseamos un gran éxito a los señores Zafra y Caracuel autores de otras celebradas comedias y a los intérpretes de "El señor Frasquito".

El Centro Filarmónico Eduardo Lucena

En la Plaza de Toros de Cabra celebrará mañana un concierto el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

"Pasacalle núm. 1", E. Lucena; "Noches de Córdoba", (coro y orquesta), M. Rückler; "Bohemios", intermedio (orquesta), A. Vives; "Gigantes y Cabezudos", (coro y orquesta), solista señor Reyes, Caballero.

Segunda parte

"Copelia", sinfonia (orquesta), Leo Delives; "La Linda Tapada", (coro y orquesta), solista señor Gant, F. Alonso; "Capricho andaluz", (orquesta), solista señor Báez M. Rückler; "Los Rondadores", (coro y orquesta), solistas señores Gant, Recio y Reyes, A. P. Cantero.

Tercera parte

"El Baile de Luis Alonso", intermedio (orquesta), J. Jiménez; "Coplas de ronda", (coro y orquesta), solista señor Reyes, F. Alonso; "En un mercado persa", intermezzo (orquesta), Ketélbey; "Pepe Conde", (coro y orquesta), solistas señores Gant y Reyes, A. Vives.

Fin de fiesta.—El clásico vals de panderas a cargo de las niñas del coro.

El mercado de Córdoba

Nota de los precios que rigen en el mercado de Córdoba, facilitada por la Cámara de Comercio:

Acete primera, 100 kilos, 167 pesetas; Idem corriente, 157; Trigo (asa), 53; Cebada, 30; Esgaña, 27'50; Avena, 28; Maiz, 54; Habas castellanas, 35; Idem morunas, 34; Harina candeal primera, 75; Idem corriente, 72.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado del Distrito de la Derecha

Nacimientos.—Concepción Pérez Anguiano, Antonio Márquez Blanco y Consuelo Ortiz Corpa.

Matrimonios.—Martín López Heras con Carmen Serrano Sánchez.

Defunciones.—Antonio Torrea Álvarez, de 10 meses; Rafael Oca Pérez, de 8 años.

Juzgado del Distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María Luisa Vidaurreta Alcántara, Justino Suenle Guzmán, Ramón Gallo Molina, María Luisa Gómez Martínez y Francisca Calzado Muñoz.

Defunciones.—Fernando Mellado Aguilera, de 7 meses; María Ruiz Castilla, de 2 días; Aurelia Cabría Luque, de 1 año; Ignacia Vizcaino Carmona, de 1 año; Luisa García Gama, de 36; Pedro Insuque Bonilla, de 53; Rosario Jiménez Medina, de 81 y Casimiro Urquía Martínez, de 77.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia

Reparto de auxilios en metálico del Pósito de Santa María de Trassierra

A virtud de acuerdo adoptado en sesión celebrada el día 11 del presente mes de Junio, por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, convocóse por el presente a reparto de la cantidad de dos mil trescientas treinta y tres pesetas setenta y cinco céntimos que en efectivo posee, por reintegro de préstamo y pago de intereses el Pósito de Santa María de Trassierra.

Habrà de efectuarse la liquidación entre labradores modestos, de éste término municipal, sobre la base de las prescripciones del decreto de 7 de Enero de 1927, por el cual se establece que será del 5 por 100 el interés de los préstamos.

La cuantía de estos será de doscientas cincuenta pesetas cuando la garantía sea personal y de mil si fuese prendaria o hipotecaria.

En estos dos últimos casos el plazo será hasta el límite de diez años, exigiéndose el correspondiente seguro de incendios. En el caso de garantía personal, el plazo será de un año, con prórroga de otro más, previo abono de intereses.

Las solicitudes serán dirigidas, en el término de ocho días contados desde la fecha de la publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia, a la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, administrador de Pósito de Santa María de Trassierra.

El peticionario consignará en la solicitud, además de su nombre y apellidos, su vecindad, estado y edad, su condición de labrador, el fin agrícola a que destina el préstamo, señalándolo en forma concreta; el nombre y apellidos del fiador, la cantidad que pide y el tiempo del préstamo en relación con la duración de aquella y la calidad de la garantía, observándose en todo caso las prescripciones del antedicho decreto de 7 de Enero de 1927.

Córdoba 21 de Junio de 1934.—El alcalde, Bernardo Garrido.

Beba el exquisito ORANGE CRUSH Exclusiva en Córdoba Horacio Pijuan Teléfono número 1626

AIRE FRESCO CASA GUERRERO

Fermín Galán, núm. 38. - CORDOBA - Teléfono, número 1345

Table with columns: NO A DE PRECIOS, POR ALQUILER DE LOS VENTILADORES, AL MES PTAS. Rows include: De sobremesa, de 25 cm. de aspa, 6'00; De sobremesa, de 30, 7'50; De sobremesa, de 40, 10'00; De techo oscilante, de 30, 12'00; De techo oscilante, de 40, 17'00; De fijo, de 60, 12'00; De fijo, de 80, 17'00.

Grandes existencias en todos los tipos.—Alquiler y venta a precios muy económicos

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta noche, de diez y media a doce y media, celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"El saxofón humano", pasodoble, Millán; "Invitación al Vals", Weber; "La Reina Mora", fantasía, Serrano; "Danzas guerreras del Principe Igor", Borodin; "El Niño Judío" selección, Luna; "Marcha militar", de la película "El Congreso se divierte" Schubert.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Jesús María, 2; Fermín Galán, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (kiosco); Rodríguez Marin, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 15; Plaza de Colón, 15, y San Fernando, 149.

Piezas recambio de segadoras "Deering"

Cormick, Mass. Harris y para trilladoras "Ruston" - "Clayton"

José Gómez Durán Duque de Hornachuelos, núm. 6 CORDOBA

Una caída

En la calle de Ruano Girón, resbaló ayer y cayó al suelo el niño de 11 años Luis Ruso Pérez, produciéndose la fractura del cúbito y radio izquierdos.

Le curaron en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde fue calificada la lesión de pronóstico reservado.

Estudiante aprovechado

En el Instituto de Segunda Enseñanza de Ciudad Real se ha examinado por enseñanza libre de las asignaturas del cuarto año del bachillerato, obteniendo calificaciones de sobresaliente y notable el aventajado joven don Rafael Moyano Trujillo, hijo de nuestro paisano don Rafael Moyano Pineda.

Le damos la enhorabuena, así como a su familia.

Mañana será tarde. Visiten la sección Saldadora de Almacenes Hierro Aragón si quieren aprovechar las ganancias recibidas.

Las farmacias de guardia

Desde las 8 de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30, estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71; don Uldarico Prensá de Tejada, Realejo, 66; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 10; don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo, excepción hecha de la Farmacia del Globo, citada en primer lugar, que sólo lo verificará hasta la hora de su cierre.

Acto de barbarie

Ayer fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad un individuo llamado José Arrabal Blanco, que en un chozo de la carretera de Espejo, donde habita, maltrató bárbaramente a su esposa Salud Rodríguez Rodríguez y a su hija Juana, de cinco años de edad.

Siguen los robos

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Luisa Carrera Delgado, para denunciar el hecho de que en la calle de Rey Heredia, acercósele un desconocido y le arrebató el bolso, empujándolo la fuga.

Aquel contenía veinte pesetas, un décimo de la lotería correspondiente al billete número 25.689 y varios objetos.

Pu'erras de pedida, oro de ley piedras finas, desde 115 pesetas

Infinidad de artículos de joyería a precios de costo por dejar de trabajar el artículo. ¡Aproveche la ocasión!

TIENDA, PLAZA DE LA REPUBLICA, ESQUINA A JESUS MARIA

Telefonemas detenidos

En la Central Telefónica de Córdoba están detenidos, por no conocerse a sus destinatarios dos telefonemas con las siguientes direcciones: Sevilla: Anastasio Pérez Grado, Reyes Católicos, 19 y Doña Mencia: don José Luna Muñoz, Plata, número 1.



Intento de suicidio

Ayer por la mañana, en el paso a nivel de las Margaritas, intentó suicidarse arrojándose a la vía, al pasar el tren carreta de Sevilla, un individuo llamado Felipe Torregrosa García, de 68 años de edad.

Varias personas que se hallaban en el mencionado lugar impidieron que Felipe realizara su propósito y le entregaron a una pareja del Cuerpo de Seguridad que le condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

Ignóranse los móviles que impulsaron a este desgraciado a atentar contra su vida.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital, a una edad bastante avanzada, la apreciable señora doña Rosario Martínez Alguacil.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia, en la que figura nuestro antiguo compañero en la Prensa don José Martínez Moreno.

Una película de avicultura

Ayer a las seis de la tarde, se exhibió en el Gran Teatro, una película enviada por la Dirección general de Ganadería, referente a Avicultura, la cual es tan instructiva como interesante.

Agradó mucho al público que fue a verla.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Fallecimiento

Anoche dejó de existir en nuestra capital doña Enriqueta alán Parras, esposa de don Melchor Galán.

La finada por sus excelentes dotes de carácter era muy estimada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Enviamos nuestro sentido pésame al señor Parras Galán, hijos y demás familia de la señora fallecida.

Círculo de la Amistad

Servicio de repostería

Desde esta fecha hasta el 25 del actual, se proveerán por concurso, los servicios de Repostería y Cocina de este Círculo de la Amistad, de acuerdo con el pliego de condiciones que a tal efecto se encuentra de manifiesto en la secretaría de dicha Sociedad, de 7 a 10 de la noche.

La Directiva

NOTAS DE SOCIEDAD

—La bella señorita Carolina Zamora Herrador, que estudia con extraordinario aprovechamiento la carrera de Medicina, ha aprobado el quinto año, en la Facultad de Medicina de Madrid, obteniendo la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas, con matrícula de honor.

Reciba nuestra felicitación por este brillante resultado, la cual hacemos extensiva a sus padres.

DE LA PROVINCIA

Un incendio

En el coto minero El Soldado, se declaró un incendio en una casa propiedad de José Torrico, destruyendo la techumbre de la misma.

Las pérdidas son de alguna importancia.

El siniestro fue casual.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA SITUACION POLITICA

Se acentúan los rumores de crisis. Parece que el lunes no será discutido en el Parlamento el pleito de Cataluña.

El aplazamiento del Consejo de ministros que debía celebrarse ayer para tratar de la fórmula acordada para solucionar la cuestión de Cataluña, fue objeto de muchos comentarios en los círculos políticos.

El señor Samper conferenció telefónicamente con varios ministros y por la tarde no asistió a su despacho oficial.

El ministro de Hacienda estuvo en San Rafael conferenciando con don Alejandro Lerroux.

Todo esto hizo que se atribuyera gran importancia al Consejo que se ha de verificar mañana.

El señor Gil Robles estuvo en el Congreso conferenciando con el señor Alba.

Al salir el jefe de la Ceda fue abordado por los periodistas a quienes dijo que había acudido llamado por el señor Alba.

Agregó que en la entrevista el presidente de las Cortes le expresó el deseo del Gobierno de que en la sesión del lunes a vez de discutirse la cuestión de Cataluña se trate únicamente del presupuesto de Instrucción Pública.

Terminó el señor Gil Robles su conversación con los reporteros diciéndoles que se había reservado con testar definitivamente al señor Alba pues necesitaba conocer el criterio de su minoría.

Parece que el presidente de las Cortes se proponía hacer análogas gestiones respecto a otros jefes de minorías que tienen interés en la discusión del pleito de Cataluña.

Los escasos diputados que acudieron al salón de conferencias del Congreso coincidieron en que en las veinticuatro horas últimas se ha agravado notablemente la situación política, haciendo todo suponer que nos hallamos en vísperas de una crisis.

Opinaban algunos que será encargado de la formación del nuevo Gobierno el ministro de Agricultura don Cirilo del Río o el alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

El señor Villalobos hablando con un periodista, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Es indispensable hacer una reorganización de todos los servicios de la Segunda Enseñanza y creo que el Parlamento debe dar facilidades para servir a España y a la República.

En este aspecto yo mantengo firmemente mi posición pues entiendo que es obligación mía o de otro ministro el realizar esa reorganización.

DESDE UN AUTOMOVIL DISPARAN CONTRA UN GRUPO DE FASCISTAS, RESULTANDO UNO DE ELLOS GRAVEMENTE HERIDO

A primera hora de la noche en el Paseo de Recoletos, esquina a la calle del Marqués de Riscal, donde existe un Centro fascista, se hallaban varios jóvenes, al parecer pertenecientes a dicha organización, sentados en un banco.

Por el Paseo de Recoletos se vio avanzar a bastante velocidad un automóvil.

Al llegar a las proximidades del banco donde estaban sentados los fascistas fueron apagados los faros del coche y del interior de éste, partieron varios disparos.

Los que estaban en el banco se arrojaron al suelo y el automóvil partió velozmente.

Acudieron varios guardias y transeúntes que recogieron al joven de 15 años Francisco Fitero Amado, que se hallaba herido.

Se le condujo a la Casa de Socorro donde fue asistido de un balazo en el muslo derecho y otro en el pie del mismo lado, de pronóstico grave.

Parece que otros compañeros de Francisco resultaron con heridas leves y marcharon a sus domicilios.

La policía comenzó seguidamente a practicar gestiones para detener a los autores de la criminal agresión.

Se recrudece el conflicto de los metalúrgicos

El Comité de huelga de los metalúrgicos, que no ha quedado disuelto, en vista de las represalias ejercidas por algunos patronos que han comenzado a despedir al personal, ha presentado nuevamente el oficio de huelga.

La directiva de la U. G. T. conferenció ayer con el jefe del Gobierno exponiéndole las derivaciones que pudiera tener el conflicto.

También se interesaron porque sean puestos en libertad 6.000 obreros que fueron detenidos durante la huelga de campesinos.

El señor Samper les ofreció gestionar la libertad de los detenidos de referencia como así mismo la reapertura de las Casas del Pueblo que fueron clausuradas en diversas provincias.

Dijoles también que el Gobierno abrirá una información acerca de las represalias ejercidas por los patronos metalúrgicos con el fin de aplicar las sanciones que estime oportunas.

Los directivos de la U. G. T. se mostraban muy agradecidos a los ofrecimientos hechos por el presidente del Consejo y expresaban su creencia de que no llegará a plantearse de nuevo la huelga de metalúrgicos.



COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Provincias

BARCELONA

CAPTURA DE VARIOS PISTOLETOS

Uno de ellos falleció a consecuencia de un disparo que le hizo un agente de policía a quien había herido de un tiro

Barcelona. Desde que una banda de atracadores intentó el secuestro del industrial don José Creus y de su hijo se había montado un servicio especial de vigilancia en la fábrica de dicho señor.

Ayer un agente que vigilaba el edificio observó la presencia de varios sujetos sospechosos y se acercó para cachearlos.

Los individuos en cuestión se negaron y uno de ellos sacó una pistola y hizo varios disparos contra el policía, hiriéndolo en la pierna derecha.

El agente disparó contra su agresor causándole una herida grave en el cuello.

Luego persiguió a los demás pistoleros y los detuvo.

El atracador herido falleció en la Casa de Socorro.

Se llamaba Juan Cortés Palanca, tenía 21 años y era natural de Almería.

Los otros declararon que el viernes un individuo desconocido para ellos les entregó las pistolas y los citó en el lugar en que se desarrolló el suceso, diciéndoles que allí les daría instrucciones.

Estaban esperándolo cuando fueron sorprendidos por el policía.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

SEVILLA

Los ganaderos declaran el boicot a Juan Belmonte

Sevilla. El crítico taurino de "El Liberal" don Antonio Soto, ha publicado un artículo diciendo que los ganaderos han declarado el boicot a Juan Belmonte, como represalia por venderle toros de su ganadería al señor Pagés.

En todos los contratos de venta que hacen figura una cláusula prohibiendo que los toros sean lidiados por Juan Belmonte.

Además como había algunas corridas adquiridas con anterioridad para ser lidiadas en espectáculos en que había de actuar el famoso trianero los ganaderos cambian las reses escogiendo las más grandes y las de peor nota con el fin de hacer fracasar a Belmonte.

Esto ha ocurrido con los toros destinados a la feria de Pamplona don de Belmonte debe torear.

Se han iniciado gestiones para solucionar el asunto.

VALENCIA

Atracadores detenidos

Valencia. La policía ha detenido a Juan Sánchez Sánchez, de 20 años y a Julio Puchade, de 27, que formaban parte de la banda que el viernes asaltó la Sucursal del Banco de Valencia en Benitús y que lograron huir en un automóvil.

El gobernador ha felicitado a la policía por este importante servicio.

Los tres atracadores detenidos en Benitús a raíz del hecho y los dos detenidos en esta capital han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia y todos ellos están convictos y confesos de su delito.

La policía descubre un depósito de tabaco de contrabando

Valencia. En una casa de Torrente descubrió la policía un importante depósito de tabaco de contrabando.

El tabaco estaba oculto en siete barriles calculándose su valor en trescientas mil pesetas.

A los agentes que han realizado el servicio les corresponderá como premio unas sesenta mil pesetas.

CORUÑA

Varios heridos en una reyerta

Coruña. Comunican de Betanzos que en la parroquia de Figueira entablaron reyerta colisión un grupo de la localidad y otros que procedían de Laurede y Paderne.

Los contendientes se agredieron a tiros, navajas, pedradas y palos.

Resultaron gravemente heridos por disparos de arma de fuego un individuo llamado Vicente López, un hijo suyo y José Ural.

Otros sufrieron heridas leves.

La Guardia civil practicó siete detenciones.

Un infanticidio

Coruña. La joven Carmen Pais dió a luz una criatura y la mató.

Luego metió el cadáver en un saco y lo escondió en una cueva a orillas del mar, poniéndole encima varias piedras.

El crimen fue descubierto y la policía detuvo a la infanticida.

Un hombre que tiene el corazón en el lado derecho

Santiago de Compostela. El doctor Podín ha comprobado que un individuo llamado Juan Guerra, de 48 años de edad, tiene el corazón en el lado derecho.

Se le han hecho a Juan varias radiografías que han confirmado lo dicho por el doctor.

CADIZ

Una mujer demente intenta matar a dos niñas hijas suyas

Jerez de la Frontera. Durante la madrugada anterior partieron gritos demandando auxilio de una casa habitada por Carmen Perdigones que tiene perturbadas las facultades mentales.

Acudieron varios vecinos y vieron que Carmen estaba apaleando a dos hijas suyas de cuatro y cinco años.

Tras grandes esfuerzos se consiguió reducirla a la obediencia.

Las niñas fueron conducidas a la Casa de Socorro donde se les aplicó lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Carmen dijo que trataba de matar a sus hijas porque así se lo habían pedido ellas.

La desgraciada mujer fue asistida también de una herida en el cuello que se produjo al intentar suicidarse.

Llega el individuo que dice haber estado diez años prisionero de los moros

Cádiz. A bordo del vapor "Isa de Gran Canarias", ha llegado procedente de Las Palmas José González Enriquez, natural de Coín (Málaga), que asegura haber estado diez años prisionero de los moros.

Se le condujo al Gobierno civil.

José fue interrogado por los periodistas pero mostrose muy reservado limitándose a contar su odisea en la forma ya conocida por haberla dado a conocer varios periódicos.

GRANADA

Patronos multados

Granada. El gobernador ha impuesto multas de 250 pesetas a varios patronos que pagaban jornales de dos pesetas.

El gobernador se lamentó de la actitud de dichos patronos y dijo que está dispuesto a que los obreros no sean explotados para lo cual no consentirá que se vulneren las bases de trabajo.

Para guardias de asalto

Presente convocatoria. Trámite de documentos

Agencia Alcaraz. P. Aladreros, 14

En la Plaza de Toros

LA PRIMERA CORRIDA NOCTURNA

Primera nocturna; animación mujeril y llenazo en el circo taurino.

A los acordes de un castizo pasodoble, hacen el paseo los "diestros" con cierta gracia y sabor taurino.

Por el aspecto de la Plaza se comprende que Camará rifa una casa.

Estamos seguros de que el popular empresario rifará en la última nocturna, la Casa de Córdoba, en la Exposición de Sevilla.

La primera vaquilla, que fue muy brava, la toreó de capa Finito, con estilo de torero de "treinta reales".

El tercio de banderillas fue más divertido que una "juerga de gitanos".

Finito brindó desde el centro y con muy malos modos (¡genio que tiene el muchacho!) mandó retirar la "gen te".

Con muchísimo estilo Finito dejó que la vaquilla le hiciera una "magnífica faena" de muleta con incrustaciones de fandanguillo y otros bailes populares.

El aspirante a "as" mató de una estocada y la gente le aplaudió, deseándole muchos triunfos en su oficio de empedrador.

Pescaderito toreó a la segunda vaca de la noche con mucho arte y escaucha una ovación completamente en serio.

Puso tres buenos pares de banderillas y fue nuevamente ovacionado.

Con la muleta hizo una faena lucida, demostrando Pescaderito que sabe lo que se "pescas".

Con el estoque, ya no nos gustó.

Para acabar con la novilla, empleó un sarténazo en los costillares y una estocada por sorpresa.

Lo más saliente de la lidia de esta becerria fue la actuación del ya "famoso" Pepe Olla, que podía optar por su puesto de carne y dejarnos tranquilo los sábados.

La tercera vaquilla acertó con la madriquera de Conejito, propinando los varios sustos de consideración.

Conejito, que es el torero expés, lanzó en tres minutos por todos los estilos, sobresaliendo varias chicuelinas a las que dió un estilo inconfundible. ¡Qué grande es este Conejito!

En menos de lo que se tarda en contarle, Conejito puso tres pares de banderillas, se cayó otras tantas veces, hizo el pino y varias cabriolas, dió un salto mortal y perdió una hombrera.

¡Vaya nervios!

También a 120 por hora, muleteó, abanicó a la vaca, se cayó, hizo la lucha gregorromana y arizó una estocada, cayéndose de espaldas del propio entusiasmo.

¡Pedimos la repetición de Conejito!

El "Negrete" ha equivocado el oficio. Su porvenir está en la panadería, a donde nos han dicho que es un fenómeno confeccionando "miniguitos".

En la lidia de esta vaca también Pepe Olla hizo el ridículo y aburrió al público. ¡Por qué no se retirará ya este "muchacho"?

¡Camará, varía el disco; tan malos como Pepe Olla, pero con mucha más gracia hay un ciento y el público lo agradecería!

A la vaca que cerró plaza la lanzó Esparterito con más deseos que lucimiento.

Con la muleta tampoco logró lucirse, aunque es justo consignar que era un "regalito" como para acabar con todos los toreros.

La primera nocturna resultó muy entretenida.

La rifa de los regalos, sobre todo el de la casa, constituyó el número "hombra" de la fiesta.

Juanito

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

Un ciclista gravemente lesionado

Anoche a las ocho, ocurrió un sensible suceso en la carretera de Santo Domingo, cerca del Molinillo de Samsuena.

Amador Alfaya Alfaya, venía a la capital montado en una bicicleta y al tomar la violenta curva que hay en el lugar indicado cayó al suelo, produciéndose lesiones de importancia.

Un individuo llamado Antonio Pérez Caliche que en aquel momento pasaba por el sitio antedicho prestó los primeros auxilios poniéndole un vendaje para cortar la hemorragia que sufría.

Después le condujo en un automóvil a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia don José Valenzuela y don Mariano Moya, auxiliados por el practicante don Juan Pareja, le efectuaron la primera cura apreciándole una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda, la probable fractura de la clavícula del mismo lado, schot traumático y conmoción visceral, lesiones que fueron calificadas de graves.

Amador Alfaya Alfaya, que tiene 38 años de edad, después de asistido fue trasladado a su domicilio, calle del Duque de la Victoria, número 11.



- 1 Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
- 2 Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
- 3 Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
- 4 Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saborea Ud. no se lo fuma el viento.
- 5 Mejora el sabor y el aroma del tabaco ¡¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

La velada de San Juan

La tradicional velada de San Juan, que fue la más típica y bella de Córdoba en los comienzos de la segunda mitad del siglo XIX, cuando se celebraba en el paseo de la Ribera y en la calle de la Feria primero y en el paseo del Gran Capitán después, lugares a los que acudían un gentío inmenso y gran número de máscaras y comparsas, ha quedado reducida a su mínima expresión.

Anoche se efectuó en el paseo de la Victoria, siendo amenizada por la banda municipal de Música.

Asistió escaso público y puede decirse que las máscaras brillaron por su ausencia, pues sólo se exhibieron algunos mamarrachos.

Como otras muchas tradiciones populares está a punto de desaparecer la velada de San Juan llena de encantos, esa velada descrita de modo inimitable por el gran poeta Grilo en la bellísima composición que empieza:

Noches de mi Andalucía que ya nunca volverán al fondo del alma mía; ¡Cuántas cosas le decía yo, la noche de San Juan!

A los cursillistas de 1933 eliminados en el tercer ejercicio

La tenacidad y constancia del Comité central, secundado por los de provincias por una parte y el apoyo desinteresado de toda la Prensa, tanto madrileña como local y de un crecido número de diputados de los distintos matices, por otra, han convertido después de seis meses de lucha en realidad nuestras justas aspiraciones, siendo satisfechas a medida de los deseos que las inspiraron.

Plenamente convencidos de que el apoyo de los diputados ha sido de una eficacia enorme, el Comité central propone rendir un homenaje a los que más se distinguieron, correspondiendo con nuestra gratitud a los que en nada repararon para atendernos y favorecernos.

Mientras tanto y a la mayor brevedad todos los compañeros deben dirigirse al ministro en expresión de agradecimiento.—Por el Comité Luis Rodríguez Pérez.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Eloisa de Castillo y Montis

Que falleció en esta ciudad el 18 de Diciembre de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el martes 26, desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Rafael González López, hijo, hijo político, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

I aniversario de la señorita

MARIA FERNANDEZ MARQUEZ

Que falleció el 26 de Junio de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hermanos don Pablo, doña Antonia, don Miguel, doña Isabel, doña Matilde, doña Rafaela y don José, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor.

La misa de resumiem que se celebrará el día 26, a las nueve de la mañana, en la parroquial de San Lorenzo, será aplicada en sufragio por su alma.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON ANTONIO BOJOLLO SANDEL

QUE FALLECIO EL DIA 26 DE JUNIO DE 1926

R. I. P.

Las misas que se digan en la parroquial del Salvador (Compañía) el día 26 del corriente, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Enriqueta Galán Parras

Que falleció en esta ciudad el día 23 de Junio de 1934, a los 48 años de edad, con la muerte de los justos fortalecida de los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Melchor Parras Galán, hijos don Tomás, don Andrés, doña Ana, doña Rafaela, don Fernando, don Enrique, don Melchor, doña Dolores y don Juan, hijos políticos doña Pilar Martínez Ariza y don Antonio Alcántara Rojas, hermanos doña Rafaela, don Rafael, don Mariano y doña Concepción, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y asistan a la conducción del caáver que se verificará hoy, a las diez y a los funerales que en la iglesia parroquial de Santiago tendrán lugar a las seis de la tarde.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide.

Colegio de la Asunción anejo al Instituto

CURSILLO DE VERANO

En primero de Julio, continuarán mejoradas las clases de primaria y como en años anteriores se abre matrícula de internos, medio-pensionistas y externos, para alumnos de Segunda Enseñanza.

Delegación provincial de Trabajo

El empleo de las máquinas agrícolas

Una Comisión de patronos de Posadas, acompañada del alcalde, visitó al gobernador civil y al delegado de Trabajo para solicitar que se les concediera autorización a fin de hacer uso de las máquinas segadoras en mayor tanto por ciento que el estipulado en la orden ministerial de fecha 9 de Junio, manifestando que esto lo hacían de conformidad con los trabajadores.

Tanto el gobernador como el delegado de Trabajo están dispuestos a dar toda clase de facilidades en la actual recolección, pero en ningún caso a consentir que con éstas se origine perjuicio alguno a la clase trabajadora, y con objeto de cerciorarse sobre el terreno y oír a la clase trabajadora la conveniencia de la petición, trasladó a Posadas el inspector auxiliar señor Gavilán y en reunión celebrada en el Ayuntamiento con patronos y obreros y a presencia del alcalde, la representación obrera manifestó que la mayoría de ellos más que como segadores están especializados como amarradores, por lo que prestaban su conformidad a que las máquinas segadoras, agavilladoras se emplearan en mayor cantidad del cincuenta por ciento, siempre que estén colocados todos los obreros agrícolas, petición que aceptaron los patronos considerando la justa y dejando pendiente este asunto hasta el día veintiseis, que es cuando se reanudan los trabajos después del descanso que como viajada se tiene asignado el día 24, y para esa fecha ambas representaciones podrán con exactitud saber el personal que queda sin ocupación, comprometiéndose a no empezar los trabajos dicho día hasta que el alcalde sepa si se cumple lo tratado.

Se hace constar la cordialidad y armonía observada entre las dos representaciones y el alcalde, pues en todos los puntos tratados no pudo apreciarse otra cosa que las aspiraciones de un bien común.

Comisiones inspectoras interinas
El delegado provincial del Trabajo ha nombrado con carácter interino la Comisión inspectora de Cañete de las Torres, la cual queda constituida por los señores siguientes:

Vocal patrono, don Diego Manrique Burgos.
Vocal obrero, don Juan Moyano López.

También ha procedido al nombramiento con carácter interino de la Comisión inspectora de El Guijo, que está formada por los señores que siguen:

Vocal patrono, don Fulgencio Gálvez.
Vocal obrero, don Juan Aperador Fernández.

Sanciones
La Delegación provincial de Trabajo ha impuesto sanciones por infracción de la legislación social a las personas que se citan:

Doña Amalia de la Gala y doña Constanza Heredia.

Visita de inspección
Ha marchado a Villa del Río el inspector auxiliar de Trabajo don Amor Díaz Pérez.

Incidente resuelto

Una Comisión de obreros canteros de esta capital visitó al delegado provincial del Trabajo para denunciarle que de la cantidad correspondiente a los salarios de cuarenta obreros de los ocupados en los trabajos que realiza el Ayuntamiento con la décima de la contribución se había hecho cargo uno de los repitados obreros que estaba autorizado legalmente, pero no podía efectuar el pago sin la conformidad y el visto bueno de otro compañero, el cual, por haberse dado de baja en la Sociedad a que todos pertenecen, se negaba a dar la conformidad, no queriendo hacer acto de presencia para realizar el pago.

El delegado del Trabajo dió cuenta de este hecho al gobernador, quien puso al obrero referido a disposición del resto de la Sociedad, con lo que quedó terminado el reparto de la cantidad que a cada uno correspondía.

Una denuncia
Una Comisión de obreros, acompañados de don Manuel Sánchez Ruiz, secretario de la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra, visitó al delegado provincial del Trabajo denunciando que el patrono don Andrés Castro no quería abonar a los segadores el jornal con arreglo a las bases. El delegado provincial del Trabajo hizo gestiones cerca de referido patrono, el cual manifestó que él estaba dispuesto a abonar los jornales con arreglo a lo estipulado en las bases, lo cual efectuó ayer en la Delegación provincial del Trabajo.

Sentencias
Relación de sentencias dictadas por el Jurado Mixto del Trabajo rural en el día 22 de Junio

Expediente de Francisco Rodríguez Poyato contra don Juan Bautista Galisteo Pérez. Absolviendo al demandado del total de la reclamación.
Idem ídem de Juan Brocal y otros contra don José González por despido. Condenando al demandado a la readmisión de los despedidos o en su defecto al pago de quince días de indemnización a cada uno de ellos.
Idem ídem de Antonio Gómez Montero y otros contra don Martín Gómez Moyano por reclamación de cantidad. Condenando al demandado al



REGALO

La Compañía Singer de máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fue adquirida, UN CUPON para la REPAYMENT GRATUITA de dicha máquina, valiendo por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan mano inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, NUMERO 67.

MADRID

DIRECCION DE LA TIENDA "SINGER" EN ESTA POBLACION: GONDOMAR, 4.

pago de la reclamación hecha por los demandantes.

Idem ídem de Francisco Montere Jiménez y otros contra don Francisco Oporto Moyano. Condenando al demandado al pago de la cantidad reclamada por los obreros.

Idem ídem de Juan Moreno Sánchez contra don Miguel León Muñoz. Condenando al demandado al pago de la suma de 71'15 pesetas por diferencia de jornales.

Idem ídem de Rafael Muñoz Muñoz contra don Miguel León Muñoz. Condenando al demandado al pago de trescientos dos pesetas por diferencia de jornales y absolviéndole del resto de la demanda por concepto de aumento del tanto por ciento por trabajos extraordinarios.

Idem ídem de Eliseo Jiménez Ortiz contra don Rafael Leña. Absolviendo al demandado del total de la reclamación.

Idem ídem de Antonio Arjona Alba y otros contra don Juan Tapia González. Condenando al demandado al pago a cada uno de los reclamantes de cinco y siete pesetas, teniendo que descontar de esta cantidad el importe de los avios facilitados por el patrono.

Idem ídem de José Boquiza Linares contra don Francisco Oporto Moyano. Absolviendo al demandado del total de la reclamación.

Idem ídem de Antonio Espinar Hinojosa contra don Gregorio Sánchez y Sánchez. Absolviendo al demandado de la reclamación interpuesta por aquel.

Idem ídem de Miguel Roldán Martínez contra Salvador Cubero. Absolviendo al demandado de la reclamación interpuesta por el obrero.

Idem ídem de Nicolás Molina Muñoz y otro contra Miguel Navarro Salas. Absolviendo al demandado del importe total de la reclamación.

Idem ídem de Daniel Roble y otros contra don Mariano Borrego. Absolviendo al demandado de la reclamación interpuesta.

Idem ídem de José Granados y otros contra don Valeriano Pérez. Absolviendo al demandado del importe total de la reclamación.

Idem ídem de Francisco Ortiz Borrego contra don Rafael de la Torre. Condenando al demandado al pago de sesenta y cinco pesetas por diferencia de salarios.

Idem ídem de Modesto Morente Repiso contra don José Ribóbo Valdelomar. Absolviendo al demandado de la reclamación por incumplimiento de contrato.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envueltas en papel parañado, evitando el manoseo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Fídala en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud públicas.

FALLERES GARCIA RUEDA
Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-8-8

SE VENDE dos escaparates con seis vitrinas y accesorios. RASÓN: C. Murolet, 18. Casa Montilla.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imponente de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintana, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra. Quintero, sin número. Teléfono 2408.

SE ARRIENDA chalet en finca San José (Molino de Sansueña), con luz eléctrica, teléfono, agua y garage. No se admiten enfermos. Tratar: Don Juan Cantueso. Alcántara, sin número.

ALMONEDA POR TRASLADO Muebles, ropas y enseres de toda la casa. Los realizo casi regalados. Imágenes, 19, bajo, letra C.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra José Ruiz Gómez, por el delito de robo.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Guerrero Lama.

En la Sección segunda habrá dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra José Guillermo Conde, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor León Muñoz y le representará el procurador señor Guerrero.

Y el de la procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Pedro de los Santos, por homicidio por imprudencia.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Rodríguez.

Juicios para el martes

En la Sala primera se celebrará el martes la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Rafael del Pino Lucena, por rapto.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Salamanca.

En la Sala segunda se verán dos causas en juicio oral:

La procedente del Juzgado de Posadas, contra Manuel Soto y otros, por robo.

El abogado señor Espina defenderá a los procesados y les representará el procurador señor La Cerda.

Y la seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Sebastián Román Rospo, por hurto.

Los señores Espina y Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Ingreso de causas

Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera
Juzgado de la Derecha de Córdoba; por hurto de caballerías pertenecientes a Antonio Martín (no hay procesado).

Juzgado de la Izquierda de esta capital; por lesiones que se produjo Leonardo Iturbe Boyar a consecuencia de un accidente del trabajo; por lesiones que casualmente se causó Adela Carrasco Medina; por homicidio por imprudencia de Juan Estepa Muñoz.

Sección segunda
Juzgado de Pozoblanco; por resistencia y atentado, contra Rafael Sánchez Gutiérrez.

Juzgado de Bujalance; por hurto de caballerías propiedad del vecino de la aldea de Morente Francisco León Moya; por lesiones casuales que padeció Manuel Ruiz Díaz.

Juzgado de Cádiz; por lesiones que sufrió la niña Ascención Moral Prieto al ser atropellada por una camioneta.

Juzgado de Montoro; por robo, contra Nicolás Martínez Lozano.

SEÑORA

Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito.
PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

Salchichón Vich legitimo, embuchados de lomo, garbanzos, quesos y conservas, todo en San Pablo 37
CARNICERIA Y COMESTIBLES

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA desde primero de Junio próximo la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes: Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpia.

SE ARRIENDA un piso primero con ocho habitaciones, cuarto baño y calefacción en Avenida Canalejas, 9. Renta 250 pesetas mensuales.

SACOS. Vendiendo seminuevos, a buen precio. Añón. Fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

Un suceso grave

El peligro de los pasos a nivel

Ayer, a las diez de la mañana, ocurrió un grave suceso en el paso a nivel que hay entre las estaciones de Valchillón y Torres Cabrera.

Antonio Rodríguez Alba conduca una carreta arrastrada por una yunta de bueyes y en el momento de cruzar el citado paso a nivel fue arrollado el vehículo por el tren carreta descendente de Puente Genil.

Antonio resultó gravemente herido, los bueyes quedaron muertos y la carreta completamente destruida.

El tren detuvo su marcha y en él, acompañado por una pareja de la Guardia civil, fue conducido a Córdoba el carretero.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia don Rafael Nevado y don Mariano Moya, auxiliados por el practicante don Teodomiro Monroy, procedieron a efectuarle la primera cura, apreciándole las fracturas del húmero izquierdo, de las costillas, octava, novena y décima, del lado derecho y del maxilar inferior; heridas contusas en el frontal; otorragia derecha; magullamiento general y echot traumático, grave.

En grave estado pasó al Hospital de Agudos.

Antonio Rodríguez Alba es natural de Alfanatejo (Málaga), tiene 38 años de edad y prestaba sus servicios como carretero en el cortijo denominado Alamillo, del término de esta capital.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra. Quintero, sin número. Teléfono 2408.

SE ARRIENDA chalet en finca San José (Molino de Sansueña), con luz eléctrica, teléfono, agua y garage. No se admiten enfermos. Tratar: Don Juan Cantueso. Alcántara, sin número.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 23 de Junio de 1934. Semana del 24 al 30 de Junio

Reses mayores.—Don Esteban Díaz 4 a 3'02 pesetas; don Rafael Torres, 2 a 3'02; don Rodolfo Castilla, 1 a 3'02; don Gaspar Rojas, 2 a 3'02; don José López, 1 a 3'02; don Antonio Cañero, 3 a 3'02; don Rafael García, 5 a 3'02; don Pedro Romero, 6 a 3'02; don Francisco Pino, 2 a 3'03; don Carlos Gorgejuela, 6 a 3'03; don Francisco Pino, 1 a 3'05; el mismo, resto, a 3'05.

Termeras.—Don Antonio Cañero, 1 a 3'70; don Esteban Díaz, 2 a 3'70; don Pedro Romero, 5 a 3'70.

Menores.—Don Esteban Díaz, 7 a 2'30; don José López, 3 a 2'330; don Francisco Martínez, 10 a 2'30.

Los precios íbres para el entendedor, son:

De 2'77 a 2'80 para el ganado vacuno.

A 3'30 para terneras.
A 2'05 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 25 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	5'00
Ternera con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Macho, kilo, a	2'90

Pastas para Sopa Añón

Plato del día (número 13)
MACARRONES AL JUGO (2ª fórmula)
Rehogar dos chuletas de ternera con una porción de manteca y una o dos cebollas. Agregar un vaso mediano de vino tinto. Tapar unos momentos la cacerola y echar luego como un litro de caldo, unas cucharadas de salsa de tomate, sal, pimienta y ramillete compuesto. Todo se deja hervir hasta que se reduzca. Se agregan los macarrones y se sirven.

SE VENDE unas puertas de calle y la Historia Universal en diez tomos, por César Cantú, todo en perfecto estado. Razón: Pintor Bermejo, número 9.

SE ARRIENDA desde el día, en casa de reciente construcción, tres magníficos pisos, con seis, siete y ocho habitaciones, respectivamente, lujosos salones alicatados, cuartos de baños, termo-sifón y máximo confort. Precios módicos. Enrique Redel, 11 y 13. (Antes Alamos).

SE VENDE automóvil seminuevo, barato, Erskines-Studebaker, 14 caballos, abierto. Motor Chandre Essex seis cilindros y piezas. Báscula mediana, seminuevo. Arriendo de cocheros y cuadas. Tomás Conde, 14.

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño. COMPROMISO de hierro usada. ALMACENES HIERRO ARAGON

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Natividad de San Juan Bautista. Mañana: San Guillermo, abad y San Eloy, obispo.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, costead por don José y doña Angela Benito, en sufragio de sus padres y hermano don Nicolás. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral
Hoy, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma.

En San Cayetano
Hoy, función mensual del Santo Escapulario Por la tarde, a las seis y media, hay exposición de Su Divina Majestad, rosario y sermón por el P. Julián, de la Sagrada Familia. Terminarán estos cultos con la procesión por el atrio de la iglesia.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús
Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al délfico Corazón de Jesús.

En el Salvador
Hoy, último acto del solemne triduo que las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, de Córdoba, dedican a su madre y fundadora Santa Luisa de Marillac con motivo de su canonización.

He aquí el orden de estos cultos:
Día tercero. A las ocho, comunión general; a las nueve misa solemne, oficiando el doctor don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral. Predicará el doctor don Mariano Ruiz Cáero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Por la tarde, a las seis y media, se expone Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, sermón, ejercicio del triduo, motetes, reserva y el Himno de la Santa. También dará la bendición con el Santísimo el Excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis.

Los sermones del triduo están a cargo del R. P. Hilario Orzanco, C. M., Director Nacional de las Asociaciones de la Milagrosa.

Todas las tardes del triduo asistirá una lucida capilla de música, vocal e instrumental.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencias por la asistencia a estos cultos, aplicables a las almas del Purgatorio.

En San Pablo
Hoy celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho, hay misa de Comunión general con cánticos. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que predica un Padre de la Comunidad, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la Comunión general y Retiro el lunes 25 por la mañana a las ocho, y por la tarde a la hora acostumbrada.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús
Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).
Teléfono, 2508
Plato del día: Albóndigas de ternera a la Andaluza.

EL TIEMPO

Des. el Instituto general y técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	37.40
Id. id. a la sombra id. id.	34.20
Id. mínima id. id. id.	21.00
Id. media id. id. id.	27.60
Umectación	13.20
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	9.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	750.70
Temperatura a la sombra	21.80
Id. de termómetro humedecido	18.60
Temazón del vapor	13.90
Humedad relativa	72.00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventolina
Horario en 24 horas	141.00

Notas del Calendario Cordobés

24 de Junio

Sale el sol a las 4'45.—Se pone a las 7'48.

Sale la luna a las 5'19.—Se pone a las 2'27.

Se da el toque de Alba a las 8. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9. El día 27 entra la luna llena a las 5'8 de la mañana.

Según las predicciones meteorológicas aumentará el calor y habrá tormentas, algunas acompañadas de lluvias y granizos.

RADIGRAM
Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA para todas ondas.
Emisiones de "broadcasting" desde 16 a 200 metros; estaciones de aficionado, policía y aviación; programas de radiodifusión de 200 a 555 metros; y programas de emisores europeos de 732 a 2.000 metros.
Va equipado con válvulas RADIOTRON, y funciona con la corriente alterna de la red a 110 v.
Solicite una demostración al Agente autorizado para

Córdoba: FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10
S. I. C. E. DELEGACION PARA ANDALUCIA: ALAMEDA DE PABLO IGLESIAS, 38-MALAGA
GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS